

## 沁阳市实验小学四(4)班小记者专版



沁阳市实验小学四(4)班班主任李晓洁。陈小佩 摄

## 班主任寄语

播种一个信念，收获一个行动；播种一个行动，收获一个习惯；播种一个习惯，收获一个性格；播种一个性格，收获一个命运。

小记者们，这是一个全新的起点，希望你们用行动的阳光去照耀它，用努力的甘露去滋润它，相信你们一定能在小记者这个平台上收获更多！

李晓洁



沁阳市实验小学四(4)班小记者合影。陈小佩 摄

## 沉浸研学 寓学于游

●梁雅婷 sy2304074

进入和生森林动物园的大门，首先看到了鸵鸟，导游说，灰色毛发的是“女生”，而黑色毛发的是“男生”，导游还给我们讲了鸵鸟的知识。

不知不觉中就到了孔雀馆，导游让我们去喂孔雀，我在喂孔雀时，突然看到有一只孔雀开屏了，好美啊！

动物园里不只是孔雀，还有天鹅、火鸡、鸽子……再往前走，就看见到几只大老虎。在这里，我有一个问题要考考大家，老虎和狮子打起架来，胜负如何呢？我觉得是大老虎胜。你们觉得呢？

下午我们来到了黑陶小镇，参观了一些陶瓷作品。在这里，我自己亲手制作了杯子，明白了无论事情有多难，只要学就会成功。

●罗可欣 sy2304087

在这个风和日丽的初夏，伴随着同学们激昂响亮的国歌声，一天的研学活动开始了。

进入和生森林动物园，扑面迎来了一丝丝花香，映入眼帘的是孔雀区。看了壮观的孔雀开屏后，导游姐姐开始给我们科普知识：原来，拥有鲜艳羽毛的是公孔雀，黑灰色羽毛的则是母孔雀。接着，我们跟着导游姐姐的步伐，来到了鸵鸟园。鸵鸟分为两种类，两根脚趾的是非洲鸵鸟，三根脚趾的则是澳洲鸵鸟，鸵鸟虽然不会飞，却是世界上最大的鸟类。之后，我们来到灵长类动物区，看到了长臂猿、红毛猩猩、狐猴、狒狒等，也了解到了许多关于它们的故事。

吃过午餐之后，我们依依不舍地走出了动物园，前往第二站——黑陶小镇。

轻轻走进园中，仿佛闻到了艺术的味道。我们先是来到了体验馆，这里可以自己动手体验黑陶的制作，听了老师细致的讲解后，我迫不及待开始了自己的创作。

我左捏捏，右捏捏，可是手里的泥巴一点杯子的样子都没有。我泄了气，这时，老师温柔的声音从耳旁传来：“同学们要快点，我们还有十分钟就要结束了哟！”我调整了心态，在老师的帮助下，成功做了一个漂亮的小杯子。

可爱的动物园让我感受到了生活乐观、积极的一面；伟大的黑陶技术让我们赞叹不已。天色渐渐暗淡下来，该回家了，多希望太阳别那么早下山，让时光定格在研学这一天。

●卫梓晴 sy2304085

在教室里，我们只能学习到书本上的内容。而研学呢，可以看到在书本上体会不到的事，十分有趣。所以在周二这天，我们开启了“研学之旅”。

第一站是和生森林动物园，首先映入眼帘的是鸟类。这里有美丽的孔雀、洁白的鸽子以及优雅高贵的白天鹅，工作人员给了我们一把食物，在给它们喂食时，我发现这些小动物都有共同的特点，就是都特别爱吃玉米，甚至因为这小小的一粒玉米，它们还会“大打出手”，有趣极了。

接下来，我们见到了凶猛的老虎，在我的脑海中，老虎

是十分凶恶、恐怖的存在，可当我看到被关在玻璃房里的大老虎时，竟然没有那么害怕了，悬着的心也放下去了。在这里，我看到了许多老虎，比如金虎、白虎、孟加拉虎。金虎又叫黄金虎，因全身金黄而得名。

吃过午饭后，我们紧接着到了下一站——黑陶馆。我们可以自己制作陶器，坐到了工作台上不知怎么办，我竟紧张起来。老师给我们每人发了一块泥巴，我们跟着教程把泥巴放在旋转的工作台上，可我一操作，泥巴就不受控制“飞”了出去，看来看做一个黑陶还真不容易。

●杨昊羽 sy2304075

5月23日，我们满怀期待地迎来了小学阶段的第一次研学。在老师的组织下，我们排好队陆续上了车，在大家的欢声笑语中，开始了我们的研学之旅。

第一站，我们来到了和生森林动物园，在指导员的带领下，我们有序进入园内，首先映入眼帘的是漂亮的孔雀，第一次听到孔雀的叫声，它的叫声似鹅，嘴上像自带了一个小喇叭。接着，我们去看了羊驼，我发现羊驼还向我们亲切地“吐口水”。接下来参观的是白虎，我非常好奇白虎是不是和北极熊一样呢？一看我才知道它和北极熊一点也不像，只不过它们的毛都是白色的。

在动物园里，我真是大开眼界，看到了很多从未见过的动物，也了解到很多关于这些动物的知识。

时间过得真快，很快到了午餐时间，我们恋恋不舍地离

开动物园。老师带我们来到餐厅，同学们聚在一起有说有笑，津津有味地享受着丰盛的午餐。

第二站，我们来到了神农陶艺博物馆。指导员带领我们来到一个大厅，里面有许多制作陶瓷的机器，工作人员先给我们展示了如何制作陶器，然后我们每个人都尝试亲自动手去做陶器。我发现制作陶器的机器下边有个踏板，它是控制机器旋转速度的，踏板压得越深，机器转得越快。不一会儿，我做成了一个碗，虽说样子有点丑，但让我体会到了做事情要一心一意，不能三心二意。

时间过得飞快，转眼间结束了第一天的研学之旅，我和同学们高高兴兴地踏上了回家的路，在路上我们畅谈今天的收获，都感觉意犹未尽，好期待下一次学校组织的研学之旅。

●张欣雅 sy2304073

第一站到达和生森林动物园，动物们都呈现在我们的眼前，好像都在欢迎我们呢！

我们看到了大猩猩、金丝猴……它们在笼中爬上爬下的，似乎在给我们表演杂技呢！我们边拍手，边欢呼，开心之情溢于言表。往前走，我们来到了老虎区，老师让我们两个人一组和白虎合照，那只白虎倒还挺高兴，还时不时摆“造型”配合我们。

除了白虎，还有许多老虎，比如金虎、东北虎……最引人注目的是金虎，一个笼中有四五只，放眼看去，原本平静的金虎一瞬间张开虎口，抬起前爪，准备打架了！我们被吸引过去，站在一米远的地方，生怕它们一不小心冲出来伤人。它们正准备打起来时，一只四肢粗壮有力、身体庞大的“老虎王”走来了，它们顿时安静下来，乖乖坐好，好像在和“老虎王”述说事情缘由。看到这平静和谐的一幕，我们之前的担心顿时烟消云散，取而代之的是一片笑声。

午饭时间，我们来到“狮虎”餐厅。大家都在好奇，为什么叫“狮虎”餐厅呢？因为它建在老虎区和狮子区中间呀！盒饭打开的一瞬间，香味扑鼻而来，有素有肉，还有鸡腿！我们大家都吃得狼吞虎咽，嘴里不停地问：“好吃，好吃！”

休息过后，我们的第二站是神农陶艺博物馆。我们先参观了陶艺作品，看到一位叔叔在转盘上认真地做着陶艺手工，顿时，我们都看得目瞪口呆。看着叔叔手里一块块泥巴变成一个个漂亮的杯子、小碗，我们心想自己是不是也可以呢？

刚开始我们都不会做，还好有视频，我们学着视频里的画面，一步一步跟着做，终于一个个漂亮的杯子成型了，大家都露出了开心的笑容。

●崔淑涵 sy2304086

经过繁华的市区，跨过沁河大桥，一路向北，我们来到了向往已久的和生森林动物园。

同学们有序下车排队，经老师分组后，导游给我们每人发一瓶矿泉水，开启研学第一站，看见了五彩缤纷、色泽亮丽的孔雀，会吐口水的羊驼，鼻子长长的大象，可爱机灵的猴子，会表演的大猩猩，还有凶猛无比的大老虎……

中午吃完饭，我们来到研学第二站——神农陶艺园，领略黑陶魅力，体验黑陶艺术创作。在老师的讲解下，大家开始动手制作杯子、小碗等，最后，大家身上、脸上都是泥巴。

望着自己手中的作品，大家彼此笑着、欢呼着……